

# 融信租赁首家挂牌新三板 打造全国一流融资租赁企业

2014年12月5日,融信租赁股份有限公司(以下简称“融信租赁”)正式在全国中小企业股份转让系统(俗称“新三板”市场)挂牌上市,成为中国融资租赁行业第一家挂牌新三板的企业。

融信租赁董事长王丁辉对记者表示,“融资租赁业在中国已经进入高速发展期,较为成熟的融资租赁公司在现阶段尤其需要依托强大的资本金。经过7年多的磨砺和沉淀,融信租赁已经在各方面做好了准备,目前,企业整体业务增长势头迅猛,此刻登陆新三板,真正意义上打通直接融资渠道,将为企业注入强劲动力,同时,企业巨大的发展潜力和创新模式也将给资本市场带来一股新力量。”

## 大势:大器晚成 中国融资租赁产业渐成气候

我国的现代融资租赁业始于20世纪80年代,几乎与改革开放同步,但在此后的二十余年里经历了短暂快速发展、政策调整以及逐步恢复等三个阶段,始终未见平稳发展。直至2004年,随着商务部、国家税务总局联合开展内资融资租赁企业试点工作以及外商独资融资租赁企业正式对境外开放,中国的融资租赁业终于开始展现活力。短短七年间,我国融资租赁合同余额自2007年的81亿元,到2010年的7000亿元,再到2013年的21000亿元,产业发展速度令世人瞩目。即便在今年我国经济下行压力极大的形势下,融资租赁业仍逆势上扬,在保增长、调结构、惠民生等方面发挥越来越明显的作用。中国租赁蓝皮书《2014年第三季度中国融资租赁业发展报告》统计显示:截至2014年9月30日,全国融资租赁企业总数约1630家,全国融资租赁合同余额约29000亿元人民币,预计全年融资租赁业务总量将突破3万亿人民币大关。

## 天津金融资产交易所 获高新技术企业认定

日前,国内首家获得国家高新技术企业认定的金融资产交易平台——天津金融资产交易所顺利通过天津市高新技术企业认定工作领导小组办公室的复核审查,获得“高新技术企业证书”。

据了解,天津金融资产交易所是唯一经财政部和省级人民政府共同批准、国内首家注册成立并成功运作的全国性金融资产交易平台。自2011年11月首次获得国家高新技术企业认定以来,该所凭借自主研发并拥有全部知识产权的各类产品系统先后申请并获得计算机软件著作权16项,完成科技成果转化项目14个,累计投入研发费用超过1200万元。截至目前,该所业务覆盖全国各省、自治区和直辖市,累计入场交易项目1.6万个,涉及资产总额9406亿元。(谭悦辰)

## 复星医药8.45亿 购二叶制药65%股权

复星医药日前发布公告称,公司将通过在内地和香港的子公司以人民币8.45亿元收购苏州二叶制药有限公司(简称“二叶制药”)65%股权,并可能在后续交易中以不超过人民币6.825亿元收购剩余35%股权。

公告显示,复星医药全资子公司复星医药产业首轮将以人民币3.94亿元受让苏州二叶经济贸易有限公司所持的二叶制药35%股权;同时,复星医药全资子公司复星实业(香港)有限公司将以人民币4.51亿元受让Shiningleaf Pharmaceutical Holdings Limited全资持有的Highacheive Holdings Limited(简称“HHL”)全部已发行股份,HHL目前持有二叶制药30%股权。

公告同时称,二叶经贸在2020年1月的后续交易中有权要求复星医药产业受让其届时所持有的二叶制药剩余35%股权。

复星医药董事长陈启宇表示,对二叶制药的收购有利于完善公司抗感染药物平台的建设,并进一步强化集团在制药领域的核心竞争力。同时,二叶制药拥有广泛的基层市场资源和销售网络,这也有助于复星医药旗下的基本药物产品更好地服务于市场。此外,二叶制药也可借助复星医药的先进管理理念和出色的研发能力,从而达到双方的共赢。

据了解,抗感染药物是临床应用最广泛的一类药物,全球年市场销售额达1000亿美元,占世界药品销售额的15%左右,位列国际处方药市场第二位。在我国医药市场也一直占据着重要地位。分析指出,二叶制药在该领域的的产品结构比较完善,其产品很好地符合了国家医保改革的“广覆盖”导向。(王璐)



融资租赁业务发展速度惊人,自然少不了国家政策的大力扶持。今年8月,国务院发布《国务院关于加快发展生产性服务业促进产业结构调整升级的指导意见》(国发〔2014〕26号),指导意见提出,“现阶段,我国生产性服务业重点发展研发设计、第三方物流、融资租赁、信息技术服务、节能环保服务、检验检测认证、电子商务、商务咨询、服务外包、售后服务、人力资源服务和品牌建设。”指导意见全面肯定了融资租赁在促进经济增长、调整产业结构、加快企业技术升级改造、拓宽中小微企业融资渠道等方面做出的贡献,鼓励融资租赁企业积极开展业务创新和制度创新,积极加强与商业银行、保险、信托等金融机构的合作,同时多渠道拓展融资空间,实现规模化经营。

### 大略:慧眼独具, 新三板市场凸显效应

如果说20年前中国的投资机会是股市,

新三板作为引领资本市场改革发展的新方向,将为企业资产证券化提供一个交易平台,帮助租赁公司提升信用度,并充分利用资本市场的配股、增发、转债、股权质押等多种

金融工具为租赁公司提供长期稳定的资金,同时有利于发现租赁企业的价值,实现企业股权的增值。然而,纵观融资租赁企业的上市之路,2011年3月远东宏信赴香港上市,2011年5月渤海租赁借壳ST汇通实现A股上市,这两家此前仅有的上市融资租赁公司辗转曲折,与行业巨大的发展前景相去甚远。融信租赁此次发力新三板,正是融资租赁企业拓展直接融资渠道的一次有益探索和实践。

### 大业:内外兼修, 融信租赁成就行业翘楚

融信租赁成立于2007年,2009年被商务部、国家税务总局确认为内资融资租赁试点企业。公司先后与二十多家国有及股份制银行开展合作,主营厂房租赁,涉及工程机械、工业装备、医疗设备、公共基础设施、交通设备、不动产、项目融资等业务领域,致力打造中小企业融资创新服务提供商。作为专业的第三方综合性融资租赁公司,融信租赁目前还担任福建省融资租赁行业协会会长单位以及上海市租赁行业协会副会长单位。

凭借优秀的运营团队和稳健的运营模式,融信租赁从全国1630多家融资租赁企业中脱颖而出,成为第一家同时也是唯一一家成功登陆新三板的融资租赁企业。此次,光大证券股份有限公司担任主办券商,同信永中和会计师事务所、邦信阳中建中汇律师事务所共同负责融信租赁挂牌新三板事宜。业内人士指出,此次融信租赁在全国股转系统成功挂牌,在中国融资租赁业和新三板的发展进程中均具有里程碑式的意义,不仅在融资租赁企业中树立了良好的标杆形象,成为行业登陆资本市场的典范,更对整个融资租赁行业的可持续健康发展起到积极而深远的影响。(顶尖)

10年前的投资机会是房地产,那么下一个不能失去的资本市场新机会就是新三板。新三板被纳入全国性的资本市场,和深交所、上交所一同构成多层次的资本市场体系,这一高定位赋予了新三板蓬勃的生命力。据全国股转系统近日公布的数据显示,截至2014年11月28日,全国股转系统挂牌公司达1354家,另有154家企业已获取全国股转系统出具的“同意挂牌函”,这些企业将陆续完成信息披露、股份登记等手续后实现挂牌。这意味着,新三板挂牌公司数量即将迈过1500家大关。而2014年8月25日推出的做市商制度则被普遍认为是新三板的财富起点,由此形成的“市场化价格”为挂牌公司引入外部投资者、申请银行贷款、进行股权质押融资等提供重要的定价参考,从而有效改善新三板市场交易的活跃度。

新三板作为引领资本市场改革发展的新方向,将为企业资产证券化提供一个交易平台,帮助租赁公司提升信用度,并充分利用资本市场的配股、增发、转债、股权质押等多种

享受未享受政策和享受优惠不准确的小微企业名单,基层国税机关根据省局下发的名单,指派专人开展“一对一”辅导,对应当享受未享受政策的小微企业,提醒其及时享受税收优惠政策;对享受优惠不准确的小微企业,提醒并辅导其更正申报信息,确保政策红利全面覆盖。

山西省各级国税机关建立台账,定期对小微企业优惠政策享受情况开展分析监控,同时要求突出强化纳税人基础信息核查,建立进户执法纳税人基础信息核实确认制度,利用网上申报软件采集纳税人基础信息,改进小微企业政策执行情况分析制度。加强后续跟踪和服务,畅通局长信箱、办税服务

厅、12366热线和信访等投诉受理渠道,在3个工作日内解决纳税人关于落实小微企业税收优惠政策方面的投诉。

据介绍,该局将小微企业税收优惠政策落实情况列入重点督办事项和绩效考核范围,持续跟进,密切关注,对落实不力、整改不到位的单位在全省予以通报,对相关责任人严肃追责。据统计,今年前10个月,全省享受免征增值税优惠政策的小微企业达89810户,占总户数的78.3%,享受免征增值税4977万元。同期,全省国税局管户中享受企业所得税优惠政策的小微企业共有91153户,受惠面达97.6%。(中税)

山西省各级国税机关建立工作台账,定期对小微企业优惠政策享受情况开展分析监控,同时要求突出强化纳税人基础信息核查,建立进户执法纳税人基础信息核实确认制度,利用网上申报软件采集纳税人基础信息,改进小微企业政策执行情况分析制度。加强后续跟踪和服务,畅通局长信箱、办税服务

厅、12366热线和信访等投诉受理渠道,在3个工作日内解决纳税人关于落实小微企业税收优惠政策方面的投诉。

目前,三胞集团已经收购了徐州第三人民医院,并计划在徐州设立一家新医院。在物业方面,广州金鹏已收购了当地的粤华物业,且还在寻找其他合适的物业公司收购标的。

三胞集团新闻发言人邹衍在接受证券时报记者采访时表示,集团不仅想建立完整的健康养老产业链,还想通过旗下的金融、百货、3C连锁、地产等构建一个多产业协同、高效率运营、跨区域跨国别的健康养老“大格局”,即利用金融平台提供健康养老服务,利用商贸连锁提供产品支持,利用信息制造提供技术方案,利用地产平台建设养老基地等。(搜证)

三胞集团表示,收购Natali在战略布局上尤为重要,一方面,集团将在国内复制Natali成功的医疗业务模式,进一步拓展国内的医疗护理业务,探索并推行适合中国市场的商业模式;另一方面,也会将Natali作为集团在医疗服务领域进行国际化并购和扩张的平台,目前公司已经开始在东南亚和澳洲进行布局。

在收购Natali之前,三胞集团就已经和Natali保持了将近两年的战略联盟关系,而三胞集团旗下的上海安康通健康管理有限公司就是在学习和复制Natali的医疗服务模式。此外,三胞集团还借助旗下子公司广州金鹏并购医院和物业公司,力图形成完整的养老和医疗服务产业链,即从养老的产品和技

术,到周边的健康医疗机构和设施配套,再到社区养老的“零距离”对接。

目前,三胞集团已经收购了徐州第三人民医院,并计划在徐州设立一家新医院。在物业方面,广州金鹏已收购了当地的粤华物业,且还在寻找其他合适的物业公司收购标的。